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SCOPUL LUCRĂRII 

MATERIALE ȘI METODE

REZULTATE

CONCLUZII

CUVINTE -CHEIE

Fructele reprezintă produse vegetale valoroase

prin spectru larg de compuși chimici utili cu rol

în nutriție și fitoterapie. Deși, în Republica

Moldova sunt experiențe și tradiții de cultivare a

plantelor producătoare de fructe, totuși, o

tendință rămâne a fi diversificarea taxonomică

prin introducerea în cultură în condițiile țării

noastre a diferitor specii noi, cu centru de

formare în alte regiuni geografice. Fructele

soiurilor sp. L. caerulea sunt cunoscute prin

conținutul înalt de compuși fenolici, vitamine (A,

C, grupa B, K) și minerale. În ultimii ani sunt

efectuate studii fitochimice pe frunze, scoarța

tulpinii și rădăcinii.

Studiul calitativ și cantitativ al taninurilor în

frunze și fructe la 5 soiuri de afin-siberian L.

caerulea.

Răspândirea geografică a speciei L. caerulea

Materialul biologic (frunze și fructe) a fost recoltat de la 5 soiuri (‘Nimfa’, ‘Sinicsa’,

‘Leningradschi velican’, ‘Blue velvet’ și ‘Karina’) de afin-siberian L. caerulea din

colecția GBN ”Alexandru Ciubotaru”.

INTRODUCERE

L.caerulea, soiuri, frunze, fructe, taninuri.

În extractele din produsele vegetale recoltate și condiționate s-a efectuat studiul

calitativ prin aplicarea a 5 reacții analitice de culoare și sedimentare, iar cantitativ

prin metoda permanganatometrică în prezența acidului indigosulfonic.
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Nimfa Sinicsa Leningradschi velican Blue velvet Karina

Conținutul de taninuri în produsele vegetale L. caerulea

Frunze

Fructe

În extractele apoase de frunze și fructe de la 5 soiuri au fost aplicate reacțiile

analitice (soluție de gelatină, AlCl3, acid acetic și acetat de plumb, cristale de

NaNO3 și HCl, alăuni de Fe), care au demonstrat prezența taninurilor mixte

în toate extractele analizate, dar cu diferit gradient de expresie a efectului analitic.

Reacția cu acetat de plumb și alăuni de fier și amoniu au demonstrat cele mai

pronunțate efecte analitice în toate extractele analizate de afin- siberian.

Analiza rezultatelor dozării taninurilor denotă că cele mai mari valori

pentru frunze (21,5) sunt pentru soiul ‘Nimfa’, iar pentru fructe (9,77)

‘Nimfa’ și ‘Sinicsa’. Cel mai mic conținut de taninuri sunt în frunzele (7,8)

soiului ‘Blue velvet’ și fructele (3,9) soiului ‘Leningradschi velican’.

Analiza calitativă denotă prezența taninurilor mixte în toate extractele de frunze și 

fructe la 5 soiuri de afin-siberian. În extractele din frunze conținutul taninurilor 

prevalează comparativ cu extractele din fructe la toate soiurile. Cele mai mari 

valori a conținutului de taninuri pentru frunze și fructe au fost stabilite pentru 

soiurile Nimfa și Sinicsa. 
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